



中共洛阳市委机关报

2013年12月2日 星期一 农历癸巳年十月三十

晴天 1℃~18℃

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第14584期 今日12版

报头题字: 毛泽东

全国百强报纸
中国十大地市党报

凡人民所需者,
莫不全力而为。

—1948年4月9日
本报创刊词

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

省委书记郭庚茂接受新华社记者专访:

爬坡过坎 转型升级 为加快中原崛起而奋斗

新华社郑州12月1日电 (记者刘唯鸣 李钧德)党的十八大召开一年来,作为人口大省、农业大省和能源原材料大省的河南,在贯彻落实党的十八大精神和习近平总书记系列重要讲话精神方面,采取了哪些新举措?取得了什么新成效?近日,新华社记者专访了中共河南省委书记郭庚茂。

打造“四个河南”,推进“两项建设”

记者:党的十八大提出到2020年全面建成小康社会,十八大后习近平总书记多次强调要实现中华民族伟大复兴的中国梦。河南采取了哪些举措来贯彻落实十八大精神和习近平总书记重要讲话精神?

郭庚茂:十八大精神的一个核心内容,就是对推进中国特色社会主义事业做出“五位一体”总体布局,提出全面建成小康社会的时间表。站在新的历史起点,河南既有难得的历史机遇,也面临着很多严峻的挑战。

近年,河南坚定不移地推进改革开放,经济社会发展取得显著成绩,呈现出中原崛起的良好态势。但人口多、底子薄、基础弱、人均水平低、发展不平衡的基本省情尚未根本改变,发展中还存在一系列自身难以克服的瓶颈障碍,正处于爬坡过坎、转型升级的关键阶段。

为贯彻落实好十八大和习近平总书记系列重要讲话精神,我们对关系河南未来发展的十个方面重大问题开展了专题研究,认为发展仍是解决河南所有问题的关键,只有紧紧抓住发展不放松,才能为全面建成小康社会奠定坚实物质基础。

根据十八大提出的“五位一体”总体布局和全面提高党的建设科学化水平的新要求,结合河南实际,我们提出打造富强河南、文明河南、平安河南、美丽河南“四个河南”和推进社会主义民主政治制度建设、加强和提高党的执政能力制度建设“两项建设”,全面深化改革,推动经济社会各方面工作迈上新台阶。

实施好“三个规划”,确定“三个一”基本对策

记者:作为人口大省、农业大省、中部地区发展中省份,河南要在2020年与全国同步全面建成小康社会,加快中原崛起,采取了哪些措施?

郭庚茂:我们把打造富强河南作为抓手,作为落实十八大和习近平总书记系列重要讲话精神的具体行动。打造富强河南,首先是按照国家的战略部署,把国家批复河南的三个战略规划实施好。

第一个是国家粮食生产核心区建设规划,主要是解决自身的吃饭问题、农业支撑问题,为保障国家粮食安全做出更大贡献。第二个是中原经济区规划,旨在解决传统农业如何走出新型工业化信息化城镇化农业现代化“四化”协调同步的科学发展路子,与全国同步全面建成小康社会的问题。(下转02版)

昆明市河南洛阳商会成立

李少敏等参加成立大会

本报昆明讯 (记者 李迎博)昨日,昆明市河南洛阳商会成立大会暨洛阳优势产业推介会在昆明市举行。

昆明市委常委、统战部部长熊瑞丽,我市领导李少敏、陈向平、王敬林,市人大常委会原主任刘典立等参加成立大会。

缅甸驻昆明总领事馆、柬埔寨驻昆明总领事馆、孟加拉国驻昆明总领事馆相关人员,昆明近百名异地商会代表、相关单位负责人及企业家代表700余人参加大会。

我市围绕新材料、装备制造等重点发展产业,向与会代表介绍了产业优势、产业规划、产业政策等,诚挚邀请各地企业家到洛阳投资兴业。

在成立大会上,昆明市河南洛阳商会被我确定为洛阳对外开放招商云南联络处。昆明市河南洛阳商会与平安银行昆明分行达成银企战略合作伙伴关系,我市工商联与昆明市工商联签订友好工商联协议,奥宸地产、昆明报业传媒集团、洛阳唐宝斋文化艺术有限公司、洛阳市牡丹瓷股份有限公司等部分昆明、洛阳企业与昆明市河南洛阳商会签订战略合作协议。

据介绍,昆明市河南洛阳商会于今年10月30日正式注册成立,目前共有会员企业271家,均由在云南省的洛阳籍人士组成。昆明市河南洛阳商会将成为在滇洛阳企业家的温馨之家、展示洛阳形象的重要窗口、服务企业发展的桥梁纽带和洛阳开放招商的重要平台,有利于促进滇洛两地经济文化合作交流。

陈雪枫主持召开市委常委(扩大)会议,研究《中共洛阳市委关于认真学习贯彻党的十八届三中全会精神的决定(讨论稿)》以及促进经济发展系列文件

贯彻全会精神 加快洛阳发展

本报讯 (记者 李江涛)11月30日上午,市委书记陈雪枫主持召开市委常委(扩大)会议,讨论研究《中共洛阳市委关于认真学习贯彻党的十八届三中全会精神的决定(讨论稿)》,以及《关于进一步支持企业发展的补充意见(讨论稿)》《洛阳市产业发展突出贡献奖评选及奖励办法(试行)》等文件。

为认真学习贯彻党的十八届三中全会精神,推进洛阳全面深化改革和科学发展,我市起草了《中共洛阳市委关于认真学习贯彻党的十八届三中全会精神的决定(讨论稿)》。会议认真研究了《决定(讨论稿)》,要求进一步征求意见、修改完善,切实抓好各项工作的有效落实。会议指出,学习好、宣传好、贯彻好党的十八届三中全会精神,是当前和今后一个时期我市的重要政治任务。全市各级党组织和广大党员干部要以党的十八届三中全会精神为动力和指南,自觉把思想统一到中央精神上,把力量凝聚到落实中央关于全面深化改革的各项决策部署上来,开拓创

新,锐意进取,奋力开创洛阳经济社会发展新局面。

会议强调,改革开放是洛阳破解发展难题、实现转型升级的根本途径,是扩大开放招商、激活体制机制的关键举措,是利用倒逼机制妥善解决各类矛盾的有效手段,是发挥独特优势实现跨越发展的难得机遇。全市各级党组织和广大党员干部群众要深刻认识党的十八届三中全会的重大历史意义,深刻认识全面深化改革的重要性、必要性、紧迫性,准确把握全会提出的新思想、新论断、新观点、新部署和新要求,牢固树立进取意识、机遇意识、责任意识,把思想和行动统一到中央和省委的重大决策部署上来,勇于负责,敢于担当,坚定不移地把改革开放全面引向深入;要立足洛阳实际,把学习贯彻全会精神与推进全市经济、政治、文化、社会、生态文明建设和党的建设紧密结合起来,把学习成果转化为发展思路、发展举措、发展成效。全市各级党组织要提高领导水平和执政能力,履行对本地本部门本单位改革的领导责任,把全会提出的各

项改革举措落到实处。

会议研究了《关于进一步支持企业发展的补充意见(讨论稿)》《洛阳市产业发展突出贡献奖评选及奖励办法(讨论稿)》《洛阳市产业集聚区工作奖励办法(试行)》等文件。围绕振兴洛阳经济,为进一步深化服务企业工作,加快企业发展步伐,调动广大企业积极性,加快全市经济发展方式转变和产业转型升级步伐,我市制定了上述文件。《补充意见(讨论稿)》从项目建设、科技创新、拓展市场、企业减负、要素保障、优化环境等方面提出了支持企业发展的政策措施。《奖励办法(讨论稿)》提出,我市将设置相关奖项,对在经济发展方面做出突出贡献的企业、企业法人代表进行奖励。此外,我市将针对全市17家省级产业集聚区、经省备案的专业产业园区、园区所在县(市)区和相关人员制定了详细的工作考核奖励办法,强化考核,激发活力,进一步促进产业集聚区发展。

会议强调,我市出台进一步支持企业发展的举措,评选经济发展突出贡献奖,强化对产业集聚区工作的奖、对

实现全市经济社会持续健康发展意义重大。企业是市场经济的主体,企业家则是企业的灵魂,振兴经济,做强企业,离不开一支高素质的现代企业家队伍。各级各部门要进一步加大对企业的支持力度,不断优化发展环境,持续深化服务企业工作,不断增强企业综合竞争力;要充分发挥企业家的才智,在全社会真正营造和建立尊重、激励、爱护企业家的氛围和机制,促使广大企业家为洛阳发展做出更大贡献。

会议分别听取了市人大常委会2013年度代表议案及建议、批评和意见办理情况的报告,2013年市政协提案督察暨重点提案办理民主评议情况的报告。会议强调,要按照党的十八届三中全会提出的加强社会主义民主政治制度建设的要求,紧密结合我市实际,进一步做好我市人大、政协各项工作。各相关部门要提高认识,注重实效,切实做好代表议案及建议、批评和意见办理工作以及委员提案办理工作,不断强化工作落实,提升办理水平。

会议还研究了其他事项。



“嫦娥”抱“玉兔”今晨奔月宫

据新华社西昌12月2日电 (记者 李宜良 李清华 王经国)担负中国首次地外天体软着陆和巡视探测任务的嫦娥三号,12月2日1时30分在西昌卫星发射中心发射升空,展开奔月之旅。(如图)

由着陆器和“玉兔”号月球车组成的嫦娥三号月球探测器,总重近3.8吨。在月球表面软着陆后,“玉兔”号将驶离着陆器进行为期约3个月的科学探测,着陆器则在着陆地点进行就位探测。

为满足嫦娥三号入轨精度要求,

中国目前推力最大的长征三号乙运载火箭进行了多项技术状态改进,提高了可靠性和安全性。这也是长征系列运载火箭的第186次飞行。

在夜幕中飞行约18分钟后,火箭把嫦娥三号送入近地点高度200公里、远地点高度约38万公里的地月转移轨道。

嫦娥一号是经过约280小时的太空跋涉,才到达月球轨道的。“如今,嫦娥三号的旅程变短了。”探月工程领导小组高级顾问欧阳自远院士说,在嫦娥二号任务中验证成功的

直接进入地月转移轨道发射技术,将使嫦娥三号奔月时间比嫦娥一号减少7天。

约112小时后,嫦娥三号将抵达38万公里之外的月球附近。经过近月制动,将建立起距月球100公里的圆轨道,并于12月中旬择机在月球虹湾地区实现软着陆。

探月工程总设计师吴伟仁表示,我国有望在2020年前实现月球无人采样返回,从而完成无人探月工程“绕、落、回”三个探测阶段,为下一步载人探月奠定基础。

嫦娥三号承担什么样的新使命?会遇到哪些新挑战?有哪些值得关注的新看点?

07版

搬迁有类别、扶贫划片区、推进分层次、致富有门路……嵩县创新扶贫开发模式大有成效

“洛阳南极”之变

本报记者 白云飞 武怡吟 实习生 邴泽宇 通讯员 汪旭霞

嵩县白河镇,地处我市最南端,素有“洛阳南极”之称。

以前,白河的贫困“超乎想象”——依山而建的土坯房,低矮、潮湿、清冷、昏暗。

现在,白河的变化“超乎想象”——镇区布局的小洋楼,干净、漂亮,鳞次栉比。学校、超市、鞋帽工厂,一应俱全,广大群众生活和美。

这一“超乎想象”的转变始于扶贫搬迁。

脱贫难度大,致富像神话

出嵩县县城,一路向南,过旧县、穿合峪,再沿白河河谷行进,车窗外始终

是嶙峋的山石和几近干涸的河流,还有数不清的S形弯道。颠簸了1个多小时,忽然,白墙黑顶的社区楼房出现在眼前。

“俺白河有‘一大’‘两少’‘三多’。”穿着黑棉袄的白河镇扶贫办主任钱金国说,“一大”是面积,全镇有347平方公里;“两少”是人口和耕地,全镇仅有1.3万人和3030亩耕地,人均不到二分半地;“三多”是贫困村多、贫困户多、贫困群众多,全镇12个行政村差不多都是贫困村,1266户贫困户和3394名贫困群众均占总数的1/3。

“下寺、上河、大青村、油路沟,你一听俺这的地名,就能判断出是山沟

沟。”刚搬到新房的上庄坪村村民陈中奎插话说,“俺家原来住在南坡组,离中心村有七八里,到镇上起码也得个把小时路程,买东西、娃娃上学很不方便。”

一方水土养活不了一方人。以前,老百姓一半居住在镇区,剩下一半分散在58道沟岔,三五户一个村。钱金国坦言,白河镇偏而穷,所以每年扶贫资金相应得到县里不少照顾,但“胡椒面还不够撒”,致富就甭提了。

搬迁分类别,村民住新宅

年年扶贫年年贫,老百姓的贫困问题咋解决?

“山上问题山下解决,面上问题上解决,实施全镇搬迁。”钱金国伸手指着一圈的楼房说,用扶贫搬迁把不足200口人的小村全部搬到镇区,集中配置公共设施,然后退耕还林,让“人下山、树上山”。(下转03版)

在路上 在基层 在现场

学无止境 一起出发
河洛文化旅游节唯一指定接待用酒
团购招商电话:13103796999

根在河洛酒
河洛文化旅游节唯一指定接待用酒
团购招商电话:13103796999

微软科技广场
5A级写字楼
高新区丰华路1号
招商 65112815
13698800580

水晶宫 爱心洗浴
随父母洗浴,父母浴资免费
爱心电话:62227888

特色包装 纯粮酿造
朗陵罐酒
招商团购电话:13849971212
地址: 新区音乐喷泉东南角



6 957650 419482